
 
 
 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Αικατερίνη Σπυριδάκη 
Βουλευτής Ν.Λασιθίου 

 
Αθήνα, 10 Οκτωβρίου 2024 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη 
 
ΘΕΜΑ: « Διαμαρτυρία για άδικη αντιμετώπιση επιχειρήσεων λόγω μη έγκαιρης 
διαβίβασης δελτίων Ζ » 
 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σας καταθέτω ως Αναφορά την υπ’αριθμ. 1160/10.10.2024 Επιστολή του Επιμελητηρίου 

Λασιθίου προς το Υπουργείο, όπου εκφράζεται η έντονη διαμαρτυρία για την αντιμετώπιση 

των επιχειρήσεων του Νομού, ιδιαίτερα των καταστημάτων εστίασης, λόγω της μη έγκαιρης 

διαβίβασης των ημερήσιων δελτίων Ζ από τους φορολογικούς μηχανισμούς. Οι επιχειρήσεις 

συχνά αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα, όπως σφράγιση καταστημάτων και επιβολή 

προστίμων, παρόλο που η παράλειψη αυτή δεν οφείλεται σε δόλο ή σε πρόθεση φοροδιαφυγής, 

αλλά σε τεχνικά ζητήματα που μπορεί να προκύψουν και οδηγούν στη μη διαβίβαση των 

ημερήσιων δελτίων Ζ. 

Επιχειρώντας σε μικρές και κλειστές κοινωνίες, όπως αυτές του Νομού Λασιθίου, η επιβολή 

αυστηρών μέτρων, όπως η διαπόμπευση των καταστημάτων, με κορδέλες και ταμπέλες περί 

φορολογικών παραβάσεων, δημιουργεί ένα κλίμα ανασφάλειας και αδικίας, δεδομένου ότι 

πολλές από αυτές τις επιχειρήσεις είναι καθόλα τυπικές στη λειτουργία τους. 

Τέτοιες πρακτικές, που στοχοποιούν επιχειρηματίες για ακούσιες παραλείψεις, δημιουργούν 

ένα περιβάλλον αβεβαιότητας και αδικίας. Οι επιχειρηματίες του τόπου μας προσπαθούν 

καθημερινά να επιβιώσουν μέσα σε δύσκολες συνθήκες και τέτοιες κυρώσεις επιβαρύνουν 

περαιτέρω την ήδη πιεσμένη τοπική οικονομία. Το Επιμελητήριο Λασιθίου, μάλιστα, προτείνει 

την εισαγωγή ενός μηχανισμού που θα ενημερώνει τις επιχειρήσεις για μη διαβιβασμένα 
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δελτία Ζ, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να διορθώσουν το πρόβλημα πριν την επιβολή 

προστίμων. Είναι ώρα να ληφθούν μέτρα που θα προστατεύουν τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις 

και θα διασφαλίζουν τη δικαιοσύνη στη φορολογική αντιμετώπιση. 

Παρακαλώ για τις άμεσες ενέργειές σας και για την ενημέρωσή μας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

Βουλευτής Λασιθίου 
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 ΘΕΜΑ  : Διαμαρτυρία Επιμελητηρίου Λασιθίου για άδικη αντιμετώπιση επιχειρήσεων από μη διαβίβαση Ζ 

               

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Μετά από επιτόπιους φορολογικούς ελέγχους που πραγματοποίησαν αρμόδια ελεγκτικά κλιμάκια σε

επιχειρήσεις  (κυρίως  καταστημάτων  εστίασης)  της  περιφερειακής  μας  ενότητας,παρατηρήθηκε  το

φαινόμενο  της  σφράγισης  ορισμένων  καταστημάτων  για  κάποιες  μέρες,  καθώς  και  η  επιβολή

προστίμων για την παράβαση της μη διαβίβαση Ζ από τις ταμειακές μηχανές αυτών των καταστημάτων.

                                                                                

Επιχειρώντας σε μικρές και κλειστές κοινωνίες, όπως αυτές του νομού Λασιθίου και γνωρίζοντας τους

τοπικούς  επιχειρηματίες,  έχουμε  διαπιστώσει  ότι  πολλές  φορές  το  μετρό  με  το  κλείσιμο  των

επιχειρήσεων για τη μη διαβίβαση Ζ,αφορά επιχειρήσεις που είναι καθόλα τυπικές στην λειτουργία

τους.  Η μη διαβίβαση Ζ  από τους φορολογικούς μηχανισμούς μπορεί  να σχετίζεται  με υπερβολικό

φόρτο εργασιών, με την αυξημένη "εποχικότητα" με πολλές ώρες λειτουργίας μια επιχείρησης ή ακόμα

και με μια ασθένεια του ιδιοκτήτη της επιχείρησης.

Χρησιμοποιώντας  πάντα τα  εγκεκριμένα μέσα που το  ίδιο  το  κράτος  συνιστά,  όπως φορολογικούς

ταμειακούς μηχανισμούς και παρόχους ίντερνετ και ενώ οι επιχειρήσεις φροντίζουν να εκδίδονται όλες 
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οι  αποδείξεις,για  λόγους  πέραν  της  δικής  τους  βούλησης,  μπορεί  να  μην  διαβιβαστούν  κάποια

ημερήσια  δελτία  Ζ,  λόγω τεχνικού  προβλήματος,  που πιθανότατα  δεν  το  αντιλήφθηκε  εγκαίρως  ο

ιδιοκτήτης ή ο υπάλληλος της επιχείρησης.

Θεωρούμε ότι για μια τέτοια παράλειψη εκ μέρους της επιχείρησης, είναι  άδικη η διαπόμπευσή της

(τοποθετώντας κορδέλες και τεράστιες ταμπέλες περί φορολογικών παραβάσεων σε αυτές), καθώς και

η επιβολή προστίμου σε αυτήν από τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα, γιατί στη συγκεκριμένη περίπτωση

δεν  υπάρχει  δόλος,  ή  το  φαινόμενο της  μη  έκδοσης  απόδειξης  που αποτελεί  σοβαρή φορολογική

παράβαση.                                                                                                       

Σας  προτείνουμε,  να  υπάρξει  από  μέρους  των  υπηρεσιών  σας,  ένας  μηχανισμός,  ο  οποίος  να

αποστέλλει  ένα  αυτοματοποιημένο  μήνυμα  περί  μη  λήψης  Ζ  από  την  ΑΑΔΕ  στο  ηλεκτρονικό

ταχυδρομείο της επιχείρησης,έτσι  ώστε  να  δίνεται  το περιθώριο  τουλάχιστον  2  ή  3  ημερών στον

επιχειρηματία να διορθώσει το συγκεκριμένο πρόβλημα που κατά πάσα βεβαιότητα δεν οφείλεται σε

αυτόν.
 

Ο Πρόεδρος

      Θωμάς Χαριτάκης
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